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 2من   1الصفحة  
 

  : الاسم (2024 - 2023) مذاكرة الفصل الثاني  

  : المدة رياضياتالمادة:  الأولالنموذج 
   2024  /  3/  9  : التاريخ  ي العلميالثانو الثالثالصف :   

 درجة  ( 40)  لكل سؤال : أجب عن كل من الأسئلة الآتية 
 : السؤال الأول 

𝟑𝒙+𝟏     حلّ المتراجحة:   + 𝟐. 𝟑−𝒙 ≤ 𝟕 
 : السؤال الثاني 

 ليكن لدينا جملة المعادلتين :   

  {

𝒍𝒏(𝒙 𝒚) = 𝟎           

𝟐 𝒍𝒏 𝒙 − 𝒍𝒏𝒚 = 𝟑
  

    ارسم في معلم متجانس مجموعة النقاط𝑴(𝒙, 𝒚)   التي تمثل المعادلة الأولى𝒍𝒏(𝒙𝒚) = 𝟎  . 
    جِد الحلّ المشترك لجملة المعادلتين فيℝ𝟐    

 : السؤال الثالث 
)     بيّن في منشور  

𝟏

√𝒙
− 𝒙)

𝟓
 ؟    𝒙و هل يحوي المنشور على حد ثابت مستقلّ عن   𝒙𝟐الحد الذي يحوي     

 : السؤال الرابع 
,𝟐     كرات متماثلة أرقامها   𝟖   فيه  صندوق   𝟐, 𝟐, 𝟑, 𝟑, 𝟒, 𝟒, 𝟒 
 : نسحب من الصندوق ثلاث كرات على التتالي مع الإعادة    
   ما عدد النتائج التي تشتمل على سحب ثلاث كرات ؟ 
   ما عدد النتائج التي تشتمل على سحب ثلاث كرات تحمل أرقام زوجية ؟ 
    ؟  (𝟏𝟏)ما عدد النتائج التي تشتمل على سحب ثلاث كرات مجموع أرقامها أكبر أو يساوي 

 درجة (   60حلّ التمارين الآتية :  ) لكل تمرين   
 التمرين الأول :

,𝑪لدينا النقاط      𝑩,𝑨       تمثلّها الأعداد𝒄 = 𝟏 − 𝒊    ,    𝒃 = 𝟑 − 𝟐𝒊    ,    𝒂 = 𝟓 + 𝟑𝒊 
,𝒓تمثلّها الأعداد   𝑹,𝑸,𝑷و النقط     𝒒, 𝒑  : حيث 
  𝑷 = 𝑻(𝑨)   حيث𝑻   انسحاب شعاعه�⃗⃗⃗� = −𝟐�⃗⃗� − �⃗⃗�  
  𝑸 = 𝑯(𝑩)   حيث𝑯   𝟒)تحاكٍ مركزه − 𝟑𝒊)   و نسبته𝒌 = 𝟐      ,𝑹 = 𝑺(𝑪)   حيث𝑺   تناظر محوره𝒐𝒙 
    عيّن الأعداد𝒓 , 𝒒 , 𝒑  . 
     أثبت أن𝒑 − 𝒓 = 𝒊(𝒒 − 𝒓)    
    استنتج نوع المثلث𝑷𝑹𝑸     . 

 التمرين الثاني :
,𝟐−[  المجال  المعرف على    لتابع ا 𝒇ليكن     𝒇(𝒙)وفق        ]𝟐 =  𝒍𝒏 (

𝒙+𝟐

𝟐−𝒙
) 

    أثبت أن𝒇  . تابع فردي 
    اكتب معادلة المماس𝑻  ــ   لخطلــ(𝑪)      (𝟎)   في نقطة منه فاصلتها     . 
   النسبي للخط وضعالادرس   (𝑪) ع المماس  م  𝑻     . 
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 2من   2الصفحة  
 

 التمرين الثالث :
   {

𝑼𝟎 = √𝒆       

𝑼𝒏+𝟏 = 𝑼𝒏
𝟑      

  (𝑼𝒏)𝒏≥𝟎   عرفة وفق       م تتالية  م 

   أن المتتالية   أثبت(𝑽𝒏)𝒏≥𝟎    المعرفة وفق𝑽𝒏 = 𝒍𝒏(𝑼𝒏)  . هندسية 
     اكتب𝑽𝒏      ثم𝑼𝒏        بدلالة𝒏     . 
   أن المتتالية   أثبت(𝝎𝒏)𝒏≥𝟎    المعرفة وفق𝝎𝒏 = 𝒍𝒏(𝑽𝒏)  ثم احسب حسابية   𝝎𝒏       بدلالة𝒏     . 
    احسب نهاية المتتاليتين(𝑽𝒏)𝒏≥𝟎        ,(𝝎𝒏)𝒏≥𝟎 

 التمرين الرابع :

 

  𝑨𝑩𝑪𝑫𝑬𝑭𝑮𝑯     (𝟑)مكعب طول حرفه يساوي  
 𝑩𝑪𝑫   مركز ثقل المثلث   𝑱  فيه   

𝟑𝑨𝑰̅̅̅̅تحقق:      𝑰و النقطة      = 𝟑𝑨𝑩̅̅ ̅̅ + 𝑩𝑪̅̅ ̅̅ − 𝟐𝑪𝑫̅̅  و المطلوب:  ̅̅
     أثبت أن النقطة𝑰     هي مركز أبعاد متناسبة لـــ(𝑪, 𝜸)(𝑩,𝜷)(𝑫, 𝜶)  
    جِد مجموعة النقاط𝑴     :من الفراغ التي تحقق 
  ‖𝟐𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝟑𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  − 𝟐𝑴𝑫⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖ = ‖𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑴𝑫⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖ 
    ًنفترض معلماً متجانسا(𝑨;

𝟏

𝟑
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ,

𝟏

𝟑
𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ,

𝟏

𝟑
𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗ ,𝑫,𝑪,𝑩, جِد     (⃗  𝑨     و كل من𝑱, 𝑰    عادلة  المفي هذا المعلم و اكتب 

 .  𝑴الديكارتية لمجموعة النقط    
   درجة ( 100حلّ كلًا من المسألتين الآتيتين :  ) لكل مسألة 

 المسألة الأولى : 
𝒇(𝒙)    :وفق    ℝ  المعرف على    𝒇 الخط البياني للتابع   (𝑪)ليكن     = 𝒙 −

𝒆𝒙−𝟏

𝒆𝒙+𝟏
     

    استنتج نهاية𝒇   و عند     ∞−عند+∞  . 
    أثبت أن𝒇  . تابع فردي 
     الذي معادلته    𝟏∆أثبت أن المستقيم𝒚 = 𝒙 +  .     𝟏∆مع   (𝑪)ثم ادرس وضع  ∞−بجوار    (𝑪)مقارب لــــــ    𝟏
     الذي معادلته     𝟐∆أثبت أن المستقيم𝒚 = 𝒙 −  .  𝟐∆   مع  (𝑪)ثم ادرس وضع    (𝑪)مقارب لــــــ   𝟏
    ادرس تغيّّات𝒇    و نظمّ جدولا بها ثم ارسم (𝑪)  , ∆𝟐  ,   ∆𝟏 
    استنتج رسم الخط البياني للتابع𝒈      المعين بالعلاقة𝒈(𝒙) = 𝒙 − 𝟐 +

𝟐

𝒆𝒙+𝟏
  . 

 المسألة الثانية : 
;𝒐)في معلم متجانس     𝒊 , 𝒋 , �⃗⃗� )   ليكن لدينا المستويان 
  𝑷𝟏:   𝟐𝒙 + 𝒚 − 𝒛 − 𝟐 = 𝟎   ,      𝑷𝟐:   𝟐𝒙 + 𝒚 − 𝒛 = ,𝑨(𝟏و النقطة     𝟎 𝟏,  و المطلوب:    (𝟏
    تحقق أن النقطة𝑨   تقع في𝑷𝟏   و أثبت أن𝑷𝟐 , 𝑷𝟏  . متوازيان و غيّ منطبقين 
    جِد إحداثيات𝑩   مسقط𝑨   على𝑷𝟐    و استنتج𝒅𝒊𝒔𝒕(𝑷𝟏 , 𝑷𝟐)   . 
    اكتب معادلة الكرة التي تمس𝑷𝟏   في𝑨    و تمس𝑷𝟐    . 
    ليكن المستوي𝑷𝟑 : − 𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 = , 𝑷𝟐يقطع كل من   𝑷𝟑أثبت أن    𝟎 𝑷𝟏   𝟐∆بالمستقيمين ,  على الترتيب   𝟏∆
 .  𝟏∆جِد تمثيل وسيطي لــ     
    استنتج الوضع النسبي لـــ𝑷𝟑 , 𝑷𝟐, 𝑷𝟏   𝟐∆و استنتج الوضع النسبي , ∆𝟏  . 
    اكتب معادلة المستوي𝑸   المار من𝑪(−𝟏, 𝟎,  .  𝟏∆و الذي يحوي   (𝟎

 * انتهت الأسئلة *

 



 2من   1الصفحة  
 

  : الاسم (2024 - 2023) مذاكرة الفصل الثاني  

  : المدة رياضياتالمادة:  الثانيالنموذج 
   2024  /  3/  2  : التاريخ  ي العلميالثانو الثالثالصف :   

 درجة  ( 40)  لكل سؤال : أجب عن كل من الأسئلة الآتية 
 : السؤال الأول 

𝒁𝑨 ليكن لدينا العددان العقديان:       = 𝟑 + 𝒊 √𝟑 
𝒁𝑩 و المطلوب:    = 𝟑 − 𝒊 √𝟑 
   احسب(𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  , 𝑶𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) . 
    إذا علمت أن𝑹(𝑩) = 𝑨  حيث    𝑹   دوران مركزه𝑶     ,   استنتج الصيغة العقدية للدوران𝑹     . 

   

 : السؤال الثاني 
 .    𝒏,  أوجد قيمة     𝟑𝟓و عدد أقطار المضلّع يساوي   𝒏مضلّع محدّب عدد رؤوسه    

   

 : السؤال الثالث 
𝒇(𝒙)احسب نهاية التابع        = (

𝒙−𝟑

𝒙+𝟐
)

𝒙+𝟐

 .     ∞+عند      𝟓
   

 : السؤال الرابع 
 أوجد الحل المشترك لجملة المعادلتين:   

{
𝒙 + 𝒚 = 𝟏                       

𝟑𝒆𝒙 − 𝒆𝒚+𝟑 − 𝟐𝒆𝟐 = 𝟎

 
   

   

 درجة (   60حلّ التمارين الآتية :  ) لكل تمرين   
 التمرين الأول :

       حلّ المعادلة𝒍𝒏|𝒙 − 𝟐| + 𝒍𝒏|𝒙 + 𝟐| = 𝟐𝒍𝒏|𝒙|    
    ليكن(𝑪)   الخط البياني للتابع 𝒇    المعرف على  ℝ    وفق:    𝒇(𝒙) = 𝒍𝒏(𝒆𝟐𝒙 + 𝟐)     
 .  ∆مع   (𝑪)ثم ادرس وضع   (𝑪)للخط    ∆أوجد معادلة المقارب المائل     

   

 التمرين الثاني :
  𝑷𝟏:  𝒙 + 𝟐𝒚 − 𝟐𝒛 − 𝟐 = 𝟎  
  𝑷𝟐:  𝟐𝒙 − 𝒚 + 𝒛 − 𝟏 = 𝟎  
  𝑷𝟑:  𝟑𝒙 + 𝒚 + 𝒛 − 𝟔 = 𝟎  
     أثبت أن المستويات𝑷𝟏  , 𝑷𝟐    ,  𝑷𝟑     تشترك بنقطة وحيدة𝑰     . يطُلب ايجاد احداثياتها  , 
     المار من النقطة     ∆جِد تمثيلًا وسيطياً للمستقيم𝑨(𝟑,−𝟏,  .     𝑷𝟏و يعامد المستوي   (𝟎

   

 التمرين الثالث :
𝑺لتكن المجموعة     = {𝟑, 𝟒, 𝟓, 𝟔,… , 𝟏𝟕} 
    كم مجموعة جزئية مؤلفة من عنصرين يمكن تأليفها من𝑺   ؟ 
     كم مجموعة جزئية مؤلفة من ثلاثة عناصر من𝑺    ؟    (𝟑)مجموعها من مضاعفات العدد 
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 2من   2الصفحة  
 

 التمرين الرابع :
      جِد نهاية التابع𝒇         المعين بالعلاقة𝒇(𝒙) = 𝟏 + 𝒙 𝒍𝒏 (𝟏 +

𝟏

𝒙
 .  (𝟎)و عند   ∞+عند    (

     حلّ المتراجحة  𝒆𝒙 + 𝟓𝒆−𝒙 ≥ 𝟔 
   

   درجة ( 100حلّ كلًا من المسألتين الآتيتين :  ) لكل مسألة 
 المسألة الأولى : 

𝑰المعرف على     𝒇 الخط البياني للتابع   (𝑪)ليكن     = 𝒇(𝒙)وفق         ]∞+,𝟏−[ = 𝒙 + 𝟏 + 𝟐 𝒍𝒏 (
𝒙+𝟐

𝒙+𝟏
) 

    أثبت أن𝒇   اشتقاقي على𝑰     . 
     الذي معادلته    ∆أثبت أن المستقيم     𝒚 = 𝒙 +  .      ∆مع  (𝑪)ثم ادرس وضع      (𝑪)مقارب لـــ     𝟏
     ادرس تغيرات𝒇    شاقولي لــــ  القارب الماستنتج معادلة و و نظمّ جدولًا بها(𝑪)   . 
   لــــ   أوجد معادلة المماس(𝑪)     الموازي للمستقيم الذي معادلته   𝒚 =

𝟐

𝟑
𝒙 − 𝟏      . 

  ت ارسم مقاربا   (𝑪)     ثم ارسم(𝑪)     . 
    استنتج رسم الخط البياني للتابع𝒈   المعيّن بالعلاقة𝒈(𝒙) = −𝒙 − 𝟏 + 𝟐𝒍𝒏 (

𝒙+𝟏

𝒙+𝟐
) 

 

 المسألة الثانية : 
  𝑨𝑩𝑪𝑫𝑬𝑭𝑮𝑯     بفرض ,  (𝟏)مكعب طول حرفه يساوي  𝑰      منتصف[𝑭𝑩] 
;𝑨)نتأمل المعلم المتجانس        𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  و المطلوب :    (⃗ 
  احسب    𝑮𝑬⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 𝑮𝑰⃗⃗ 𝒄𝒐𝒔(𝑬𝑮𝑰̂ثم استنتج قيمة :     ⃗⃗ ) 
     اكتب معادلة الكرة𝑺    التي مركزها𝑭    (𝟏)و نصف قطرها  . 
  اكتب معادلة للمستوي   (𝑬𝑮𝑰)   . 
  لمستويأثبت أنّ ا   (𝑬𝑮𝑰)  يقطع الكرة   𝑺     بدائرة نصف قطرها  𝒓      ثم احسب𝒓     . 
    احسب حجم رباعي الوجوه𝑬𝑭𝑰𝑮      

 

 .  𝑬𝑰𝑮ثم استنتج مساحة المثلث    
   
   
   
   
   
   
   

 

 * انتهت الأسئلة *

 



 2من   1الصفحة  
 

  : الاسم (2024 - 2023) الثانيةالمذاكرة التحريرية   

  : المدة رياضياتالمادة:  الثالثالنموذج 
  2024/  2/  24  : التاريخ  ي العلميالثانو الثالثالصف :   

 درجة  ( 40)  لكل سؤال : أجب عن كل من الأسئلة الآتية 
 :  الأول السؤال

𝑺لتكن المجموعة:         = {𝟎, 𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟒}    
    كم عدداً مؤلفاً من ثلاث منازل مختلفة يمكن تشكيله من عناصر𝑺    ؟ 
   كم عدداً زوجيّاً مؤلفاً من ثلاث منازل مختلفة و أرقامها مأخوذة من𝑺  ؟    𝟑𝟎𝟎من   أكب و كلّ منها 

   

 : السؤال الثاني 
 (𝑪)و خطه البياني    ℝالمعرف و المستمر على     𝒇تأمل جدول تغيرات التابع      

  اكتب معادلة المقارب الأفقي للخط  (𝑪) 
+∞  𝟐  𝟏  −∞ 𝒙 

+ 𝒐 + 𝒐 −  �́�(𝒙) 
+∞ 

 𝟒 
 

−𝟐 
 𝟐 𝒇(𝒙) 

 

    اكتب معادلة كل مماس أفقي للخط (𝑪) 
     ما عدد حلول المعادلة𝒇(𝒙) =  ℝفي    𝟎
   جِد𝒍𝒊𝒎

𝒙→−∞
𝒇(𝒇(𝒙)) 

    هل𝒇(𝟐)   . قيمة حدية ؟  علل 
   

 :  الثالثالسؤال 

,𝒓احسب قيمة كل من      𝒏              :بالحل المشترك للمعادلتين   

  (
𝒏 + 𝟏
𝒓

) = 𝟐(
𝒏

𝒓 − 𝟏
) 𝟑(

𝒏 + 𝟏
𝒓 + 𝟏

) = 𝟒 (
𝒏
𝒓
) 

   

 :  الرابعالسؤال 

𝒍𝒏(𝒙    كان   ]∞+,𝟏−[    من المجال     𝒙   أثبت أنه أيًّّ كانت   + 𝟏) ≥
𝒙

𝟏+𝒙
   

   

 درجة (   60حلّ التمارين الآتية :  ) لكل تمرين  
 : الأولالتمرين 

  

 المعرفة وفق         𝒏≥𝟎(𝑼𝒏)لتكن المتتالية   

{
 

 𝑼𝟎 =
𝟑

𝟐
                          

𝑼𝒏+𝟏 = 𝟏 + √𝑼𝒏 − 𝟏

 
 

𝑽𝒏المعرفة وفق :     𝒏≥𝟎(𝑽𝒏)ولتكن المتتالية      = 𝒍𝒏(𝑼𝒏 − 𝟏)       
    برهن أن المتتالية(𝑽𝒏)𝒏≥𝟎   . هندسية 
     اكتب𝑽𝒏      ثم𝑼𝒏        بدلالة𝒏     . 
      احسب نهاية المتتالية(𝑽𝒏)𝒏≥𝟎     . 
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 : الثانيالتمرين 
 أشخاص :  (𝟑)ممرضات , نريد تشكيل لجنة طبية للطوارئ مؤبفة من   (𝟑)أطباء و   (𝟔)مستشفى كادره الطبي يضمّ    
   ما عدد اللجان الكلية التي يمكن تشكيلها ؟ 
   ما عدد اللجان إذا كانت تضم طبيبين على الأقل ؟ 
   ما عدد اللجان إذا كان في اللجنة طبيب معيّن ؟ 
   المصافحات التي تتم بين أفراد الكادر الطبي ؟ ما عدد 

   

 : الثالثالتمرين 

 
, �́�لدينا المستقيمان    𝒅  : 

�́�: {
𝒙 = 𝒔 + 𝟏  
𝒚 = −𝟑𝒔 + 𝟐
𝒛 = −𝟑𝒔 + 𝟑  

   ∶ 𝒔 ∈ ℝ 𝒅: {
𝒙 = 𝒕               
𝒚 = −𝟑𝒕 + 𝟑  
𝒛 = −𝒕 + 𝟏    

: 𝒕 ∈ ℝ 

  المستقيمين    هل�́� , 𝒅   . يقعان في مستو واحد ؟ علّل 
    أوجد𝑵   نقطة تقاطع المستقيم𝒅   مع المستوي(𝒐𝒙𝒚)     . 

   

 التمرين الرابع :
       :حل المعادلة𝒍𝒏|𝒙 − 𝟑| + 𝒍𝒏|𝒙 + 𝟑| = 𝟎 
       :حلّ المتراجحة𝒆𝒙 + 𝟒 𝒆−𝒙 ≥ 𝟓 

   

   درجة ( 100حلّ كلًا من المسألتين الآتيتين :  ) لكل مسألة 
 : المسألة الأولى 

,𝟎[المعرف على     𝒇 الخط البياني للتابع   (𝑪)ليكن    𝟏[ ∪ 𝒇(𝒙)وفق         ]∞+,𝟏[ =
𝟐

𝒙 𝒍𝒏𝒙
 

     جِد نهاية𝒇     عند كل أطراف مجالات تعريفه  ثم استنتج معادلة كل مقارب أفقي أو شاقولي لــــ(𝑪)    . 
     ادرس تغيرات𝒇   ما للتابع من قيم حدية .  و نظمّ جدولًا بها و عيّن 
    أوجد المستقر الفعلي للتابع𝒇    . 
     ارسم كل مقارب وجدته لـــ(𝑪)   ثم ارسم(𝑪)    . 

     استنتج رسم الخط البياني للتابع𝒈   المعين بالعلاقة     𝒈(𝒙) =
𝟐

𝒙 𝒍𝒏(
𝟏

𝒙
)

    . 
   

 : المسألة الثانية 

;𝒐)في معلم متجانس      𝒊, 𝒋, �⃗⃗⃗�) النقاط  نتأمل : 
  𝑫(𝟎, 𝟐, 𝟎)   ,   𝑪(𝟐, 𝟏, 𝟐)   ,   𝑩(𝟐, 𝟏, 𝟎)   ,   𝑨(𝟏, 𝟎,  و المطلوب :       (𝟎
   تحقق أن النقاط  𝑪, 𝑩,𝑨     لا تقع على استقامة واحدة , ثم اكتب معادلة المستوي(𝑨𝑩𝑪). 
    أثبت أن المستويين(𝑨𝑩𝑪)     َو𝑸        متعامدين حيث𝑸: − 𝒙 − 𝒚 + 𝒛 = 𝟎   
    أثبت أن𝑰   منتصف[𝑨𝑩]   هي مسقط النقطة𝑫   على المستوي(𝑨𝑩𝑪)  . 
    أثبت أن المثلث𝑨𝑩𝑪   قائم , واحسب حجم رباعي الوجوه𝑫𝑨𝑩𝑪 . 
    أعطِ معادلة للمستوي𝑹   المار من𝑫   و العامودي على كل من المستويين(𝑨𝑩𝑪)     َو𝑸  . 
   

 الأسئلة ** انتهت 



 2من   1الصفحة  
 

  : الاسم (2024 - 2023) الثانيةالمذاكرة التحريرية   

  : المدة رياضياتالمادة:  الرابعالنموذج 
   2024  /  2/  17  : التاريخ  ي العلميالثانو الثالثالصف :   

 درجة  ( 40)  لكل سؤال : أجب عن كل من الأسئلة الآتية 
 :  الأول السؤال

 (𝑪)و خطه البياني    ]∞+,𝟏]  المجال  المعرف و المستمر على   𝒇تغيرات التابع    ل  جدولا  فيما يأتي  

  اكتب معادلة المقارب الأفقي للخط  (𝑪) 
+∞  𝟐  𝟏 𝒙 

− 𝒐 +    �́�(𝒙) 

𝟎 
 𝟑  

−𝟏 𝒇(𝒙) 
 

 (𝑪) فقي للخط  الأماس الماكتب معادلة و   
    عيّن القيم الحدنية للتابع𝒇    . 
     ما عدد حلول المعادلة𝒇(𝒙) =  ؟     𝟎
      عيّن مجموعة حلول المتراجحة�́�(𝒙) ≤ 𝟎 

    
   

 : السؤال الثاني 
𝒍𝒏 𝒙:         أثبت أنن    ≤ 𝒙 − 𝒙أيّنا كان     𝟏 > 𝟎 

   

 : السؤال الثالث 
𝒏+𝟑)            إذا علمت:   𝒏احسب قيمة     

𝟑
) = 𝟑𝑷𝒏+𝟐

𝟐 
   

 : السؤال الرابع 
𝑺   لتكن المجموعة:       = {𝟎, 𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟓}     
  يمكن تشكيله من عناصر   مختلفة  منازل ة كم عدداا مؤلفاا من ثلاث𝑺    ؟ 
   مختلفة و أرقامها مأخوذة من   مؤلفاا من ثلاث منازلزوجيناا كم عدداا𝑺   ؟    𝟑𝟎𝟎و كلن منها أصغر من 

   

 درجة (   60حلّ التمارين الآتية :  ) لكل تمرين  
 التمرين الأول :

  
,𝒅المستقيمان     معرفان وسيطياا وفق:    ∆

𝒅: {
𝒙 = −𝒔 + 𝟏  
𝒚 = 𝒔 − 𝟏     
𝒛 = −𝒔           

 ∶ 𝒔 ∈ ℝ ∆: {
𝒙 = 𝒕 + 𝟏     
𝒚 = −𝒕 + 𝟐  
𝒛 = 𝒕              

∶ 𝒕 ∈ ℝ 

     ّأثبت أن المستقيمي𝒅,  .   منطبقانإذا كانا  فيما  متوازيّن و بيّن  ∆
    تحقق أن النقطة𝑨(𝟐, 𝟏,  .    𝒅عن   𝑨, ثم احسب بعُد     ∆تنتمي للمستقيم       (𝟏
     اكتب معادلة للكرة𝑺    التي مركزها𝑨   و تمسن المستقيم𝒅  . 

   

 التمرين الثاني :
𝑼𝒏وفق        ∗𝑵على    معرفة متتالية  𝒏≥𝟏(𝑼𝒏)لتكن     = 𝒍𝒏 (

𝒏

𝒏+𝟏
) 

   . جِد نهاية هذه المتتالية 
       نضع𝑺𝒏 = 𝑼𝟏 + 𝑼𝟐 + ⋯+ 𝑼𝒏 
  ⓐ       أثبت بالتدريج أن𝑺𝒏 = 𝒍𝒏 (

𝟏

𝒏+𝟏
)     . ⓑ ما نهاية     (𝑺𝒏)𝒏≥𝟏     ؟ 
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 التمرين الثالث :
𝒍𝒏 √𝟐𝒙حلن المعادلة      أولًا: − 𝟑 = 𝒍𝒏 (𝟔 − 𝒙) −

𝟏

𝟐
𝒍𝒏 𝒙         

𝒇(𝒙)   :وفق     ]∞+,𝟎[المعرف على     𝒇 الخط البياني للتابع   (𝑪)ليكن   ثانياً : = 𝟐𝒙 + 𝟏 +
𝒍𝒏𝒙

√𝒙
     

𝒚  :∆أثبت أن      = 𝟐𝒙 +  .      ∆مع   (𝑪), ثم ادرس وضع    ∞+بجوار     (𝑪)مقارب مائل لـــ       𝟏
   

 التمرين الرابع :
 طالبة :  (𝟐)طلاب و      (𝟑)تضم خمس أشخاص مجموعة    
    كم لجنة مختلفة مؤلفة من ثلاث أشخاص يمكن تشكيلها من عناصر المجموعة ؟ 
    الأقل ؟ من ثلاث أشخاص إذا علمت أنه في اللجنة طالب واحد على مؤلفة كم لجنة مختلفة 
   أميّ سر ( ؟  –معاون   –من ثلاث أشخاص ) عريف  مختلفة مؤلفة كم لجنة 

   

   درجة ( 100حلّ كلًا من المسألتين الآتيتين :  ) لكل مسألة 
 : المسألة الأولى 

𝒇(𝒙)    :المعيّ بالعلاقة   𝒇 الخط البياني للتابع   (𝑪)ليكن     = 𝒍𝒏 (
𝒙−𝟏

𝒙−𝟑
)     

     تحقق أن مجموعة تعريف التابع𝒇    ولتكن   𝑫𝒇    هي]−∞, 𝟏[ ∪ ]𝟑,+∞[ 
     احسب نهاية𝒇     عند كل طرف من أطراف مجموعة تعريف𝑫𝒇     و استنتج معادلة كل مقارب أفقي أو شاقولي لــــ(𝑪)   . 
     ادرس تغيرات𝒇   . و نظنم جدولا بها 
     ارسم كل مقارب وجدته لـــ(𝑪)   ثم ارسم(𝑪)    . 
     استنتج رسم الخط البياني للتابع𝒈   المعيّ بالعلاقة     𝒈(𝒙) = 𝒍𝒏 (

𝒙−𝟑

𝒙−𝟏
)    . 

   

 : المسألة الثانية 
  𝑨𝑩𝑪𝑫𝑬𝑭𝑮𝑯     (𝟏)مكعب طول حرفه يساوي   , 
    𝑨بالنسبة لـــــِ    𝑫 نظيرة     𝑱و بفرض    𝑭بالنسبة لـــــِ      𝑩نظيرة    𝑰و بفرض    
𝑫𝑲⃗⃗⃗⃗نقطة تحقق      𝑲و بفرض     ⃗⃗  = 𝟒𝑫𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
;𝑨)نتأمل المعلم المتجانس        𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  و المطلوب :    (⃗ 

 

       :جِد إحداثيات النقاط 𝑲 , 𝑱 , 𝑰   
ا ل تقع على استقامة      واحدة . و بيّن أنهن
   احسب𝑰𝑱⃗⃗  ⃗ . 𝑰𝑲⃗⃗⃗⃗  واحسب مساحته.  𝑰𝑱𝑲 واستنتج نوع المثلث  ⃗ 
   ستويللماكتب معادلة   (𝑰𝑱𝑲)  . 
    احسب بعُد النقطة𝑫   عن المستوي(𝑰𝑱𝑲)   . 
      احسب حجم رباعي الوجوه𝑰𝑱𝑲𝑫 
   

   

 * انتهت الأسئلة *
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  : الاسم (2024 - 2023) الثانيةالمذاكرة التحريرية   

  : المدة رياضياتالمادة:  الخامسالنموذج 
  2024/  2/  15  : التاريخ  ي العلميالثانو الثالثالصف :   

 

 : أجب عن كل من الأسئلة الآتية 
 درجة (  40) :  الأول السؤال

:         𝒏عيّن قيمة    
(
𝒏
𝟒)

𝑷𝒏
𝟐 =

𝟕

𝟑
 

 درجة (  40) السؤال الثاني : 
𝑺لتكن المجموعة      = {𝟎, 𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟓} 
   كم عدداً مختلف الأرقام و مؤلفاً من ثلاث منازل يمكن تشكيله من عناصر𝑺   ؟ 
    يمكن تشكيله من عناصر    𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎و أكبر من   (𝟓)كم عدداً مختلف الأرقام و من مضاعفات العدد𝑺    ؟ 

 درجة (  60السؤال الثالث : ) 
 مجموعة تحوي أربعة رجال و ثلاثة نساء , نريد تشكيل لجنة من ثلاثة أشخاص :   
   كم لجنة مختلفة يمكن تشكيلها ؟ 
   مؤلفة من رجليّ وامرأة يمكن تشكيلها ؟  كم لجنة مختلفة 
  إذا كانت المجموعة فيها شخصيّ متخاصميّ , كم لجنة يمكن تشكيلها بحيث لا يجتمع المتخاصميّ في لجنة واحدة ؟ 

 درجة (   50: )  السؤال الرابع
+ℝالمعرف على  𝒇الخط البياني للتابع  𝑪ليكن   

𝒇(𝒙)وِفق:      ∗ = 𝟑𝒙 + 𝟐 −
𝒍𝒏𝒙

√𝒙
  

     الذي معادلته      ∆أثبت أن المستقيم𝒚 = 𝟑𝒙 +  .  𝑪مقارب مائل للخط   𝟐
   ادرس الوضع النسبي للخط𝑪   و مقاربه∆     . 

 درجة (  70: )  الخامسالسؤال 
  (𝑼𝒏)𝒏≥𝟎   وفق :    متتالية معرفة𝑼𝒏+𝟏 = 𝑼𝒏

𝟐      ,   𝑼𝟎 = 𝒆    
  المتتالية  أثبت أن  (𝑽𝒏)𝒏≥𝟎    المعرفة وفق𝑽𝒏 = 𝒍𝒏 (𝑼𝒏)   . هندسينة , و عيّن أساسها و حدنها الأول 
    اكتب(𝑽𝒏)    بدلالة𝒏    واستنتج𝑼𝒏   بدلالة𝒏   و نهاية𝑼𝒏  . 
    احسب قيمة المقدار𝑺    حيث𝑺 = 𝑼𝟎. 𝑼𝟏. 𝑼𝟐 … .𝑼𝟗    
    أثبت أن المتتالية(𝝎𝒏)𝒏≥𝟎    المعرفة وفق𝝎𝒏 = 𝒍𝒏 (𝑽𝒏)   . حسابية 

 درجة (  80: )  السادسالسؤال 
𝑷(𝒙)ليكن         = 𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟔 
   جِد𝑷(𝟏)   و استنتج أن𝑷(𝒙)   يكتب بالصيغة𝑷(𝒙) = (𝒙 − 𝟏). 𝑸(𝒙) حيث ,  𝑸(𝒙)   كثير حدود 
 من الدرجة الثانية .  
   حلن المتراجحة𝑷(𝒙) ≤ 𝟎  . 
    𝟐استنتج حلول المتراجحة 𝒍𝒏 𝒙 + 𝒍𝒏 (𝒙 − 𝟐) ≤ 𝒍𝒏(𝟓𝒙 − 𝟔) 
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 حلّ المسألتين الآتيتين :
 درجة (  100)  المسألة الأولى :

,𝟎]المعرف على  𝒇الخط البياني للتابع  𝑪ليكن    +∞[\{𝒆}         :وِفق𝒇(𝟎) = 𝟎    
𝒙و عندما     > 𝒙وَ     𝟎 ≠ 𝒆     يكون 𝒇(𝒙) =

𝒙

𝒙−𝒆 𝒍𝒏 𝒙
 

    ادرس قابلية اشتقاق𝒇    (𝟎)ثم اكتب معادلة المماس عند  , (𝟎)عند    . 
   ليكن𝒉   تابع معرف علىℝ+

𝒉(𝒙)  وفق   ∗ = 𝒙 − 𝒆 𝒍𝒏𝒙      ادرس اطراد التابع ,𝒉   و استنتج إشارة𝒉  . 
    جِد نهاية𝒇  عند𝒆    و استنتج معادلة كل مقارب أفقي أو شاقولي للخط    ∞+و عند𝑪     . 
    ات التابع  .   𝑪    ثم ارسم  𝑪كل مقارب للخط   ارسمو  𝒇ادرس تغيرن
  الخط البياني للتابع  رسم استنتج𝑲   حيث     𝑲(𝒙) =

𝒆 𝒍𝒏𝒙

𝒙−𝒆 𝒍𝒏𝒙
. 

   
 درجة (  160)  المسألة الثانية :

 

   𝑨𝑩𝑪𝑫𝑬𝑭𝑮𝑯    (𝟏)مكعب طول حرفه  
    [𝑩𝑪]منتصف  𝑲و النقطة   
;𝑨)و ليكن المعلم المتجانس   𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  ⃗)   
 المطلوب : 

  النقاط  جِد إحداثيات𝑲  , 𝑮  , 𝑭  , 𝑬   .   

     أثبت أن�⃗⃗� (
𝟐

−𝟐
𝟏

   .  (𝑬𝑮𝑲)ناظم على المستوي    (

    أثبت أن معادلة المستوي(𝑬𝑮𝑲)     𝟐هي𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 − 𝟏 = 𝟎     .   
    أثبت أن بعُد𝑭    عن المستوي(𝑬𝑮𝑲)    𝟐يساوي

𝟑
  (𝑬𝑮𝑲)على المستوي   𝑭ثم تحقق أن المسقط القائم للنقطة   

𝒍هو النقطة    (
𝟓

𝟗
,
𝟒

𝟗
,
𝟕

𝟗
)    . 

   احسب مساحة المثلث𝑬𝑭𝑮   واستنتج حجم رباعي الوجوه𝑬𝑭𝑮𝑲   ثم استنتج مساحة المثلث ,(𝑬𝑮𝑲)     .   
   

 * انتهت الأسئلة *
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